Informatica

Programacao em QBasic

Guido Pratico — Estruturas de decisdao

@ Neste guido irds aprender a utilizar estruturas de decisao em QBasic.

@ As estruturas de decisdo permitem o programa seguir caminhos diferentes consoante o
resultado dessas estruturas. Por exemplo num menu consoante o botdo que escolhes estas
a espera de agoes diferentes.

DOSBox Pasta de ficheiros

qb45 Pasta deficheiros
| | .DS_Store Ficheire D5_STORE S KB
| | leon 0/08/2014 12:18 Ficheiro 0 KB
qb.bat 11/08/2014 16:32 Ficheiro batch do ... 1KB

%@
@ Digita o seguinte programa:

DO5Box 0.74, Cpu speed: 3000 cycles, Frameskip 0, Program: QB

ile dit iew earch un ebug alls
IFTXT .BAS
DIM numerol AS INTEGER ‘wumerol € variavel tipo inteiro
DIM numeroZ AS INTEGER ‘wumeroZ é variavel tipo inteiro
CL3
nunerol
NuUMEroZ

= 5 'a variavel numerol passa a valer 5
= 3 ‘a variavel numeroZ passa a valer 3
IF numerol < numeroZ THEN

PRINT "0 n®l1 € menor que o n°2"
ELSEIF numerol > numeroZ THEN

PRINT "0 n2®l1 é maior que o n22"
ELSE

PRINT "0 n®1 & igual ao n® 2"

END IF

@ Altera o programa para que o niimerol e nimero2 possam ser introduzidos pelo utilizador
(através de INPUT). Ja agora faz também com que o programa aceite nimeros decimais.

E Faz com que os numeros introduzidos no INPUT sejam imprimidos na mensagem final
tornado assim o programa dinamico.

@ Guarda o programa como nome ifl.bas
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@ Cria um novo programa.
@ Vais criar um sistema de Login.

@ Cria as seguintes variaveis:

DIM user AS STRING
DIM pass AS STRING

DIM u=erinput AS STRING
DIM passinput AS STRING

@ Pretende-se que atribuas valores fixos as variaveis user e pass (a tua escolha).

@ De seguida pretende-se que solicites ao utilizador username e password (INPUTS) e que
guardes os valores introduzidos respetivamente nas varidveis userinput e passinput.

DOSBox 0.74, Cpu speed: 3000 cycles, Frameskip 0, Program: OB

30303030030 JoE-3oE 030030 3o 0o 0030 -Jof oo 00 J0f-Jof- oo 0o
S

fad Acesso A4 Area Privada *
Eaadaiedstaiedaokatedokastataisdatatstototatotokatotototakatakad
Username :ricardo

Password :

@ Finalmente deves comparar as varidveis com valor fixo com as introduzidas pelo utilizador
(atravé de uma estrutura de decisdo IF...THEN...ELSE) e caso sejam iguais limpas o ecrd e
mostras a seguinte frase:

DOSBox 0.74, Cpu speed: 3000 cycles, Frameskip 0, Program: QB
Bem-Vindo & sua Area privada Ricardo.

O nome que aparece deve ser o da variavel user.
Ajuda: deves utilizar o operador I6gico AND para conseguires testar duas condigées no
mesmo IF.

@ Caso introduzas mal username/password da a seguinte mensagem e o program termina.

DOSBox 0.74, Cpu speed: 3000 cycles, Frameskip 0, Program: OB
Eaiaiakatetedatatsiatodedetatasisistetotstsdstststetstadadatoted
ad ficesso & Area Privada *
- 0203030203030 303030030 30 -J0E-J0fJuE -0 InE - JoE-JoE oo JoE-oE-oE-eE-
Username :asd
Passuword :asd
Username-Password errados?

@ Guarda este programa com o nome login.bas
@ Abre o programa do guido anterior areatri.bas

@ Nesse programa era possivel calcular a drea do triangulo. Porém, agora que sabes utilizar
estruturas de decisao, podes dar a escolher ao utilizador a area do sélido que pretende
calcular.

Para isso comega por guardar o teu programa areatri.bas com outro nome, areaif.bas

@ Acrescenta um menu inicial como o seguinte ao teu programa:

DO5Box 0.74, Cpu speed: 3000 cycles, Frameskip 0, Program: OB
BEhhhhhiiiiaiaiaiaiaisiaiaiaiiisialiaiaiataiaiaiakaiaiaiataiad
= Bem vindos ao cdlculo de areas =

£

1 - Area do tridngulo *

2 - Area do retdngulo =
Eadadadiaiadadadadaladad oo o oz T o T T T T e
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@ Acrescenta um INPUT que permita solicitar ao utilizador o nimero da area que pretende
calcular. 1 para tridngulo e 2 para retangulo.

@ Cria, tal como fizeste para o triangulo, as varidveis para guardar o ladol e lado2 sabendo
qgue a sua area se calcula como ladol*lado2. Lembra-te que os nimeros podem ser
decimais logo as varidveis terao de ser do tipo SINGLE.

@ Finalmente utiliza a estrutura de decisao IF ... ELSEIF...ELSE para testar qual a opg¢ao inserida
pelo utilizador e de acordo com essa opgao o programa solicita os valores para calcular a
area do triangulo ou a drea do retangulo.

Opgédo 1 Opgdo 2

ELSE

(triangulo) (retangulo)

Input Input Input Input Opciio
Base Altura Lado 1| “ Lado 2 Invalida

@ Caso o numero introduzido seja diferente de 1 ou 2 entdo deverd aparecer uma mensagem
no ecra a dizer “Opgao Invalida.” e o programa termina.

@ Relembro a sintaxe de utilizacdo da estrutura de decisdo IF.
IF <condi¢cao> THEN
se <condicao> verdadeira faz isto e sai fora do IF
ELSEIF <condicao2> THEN
se <condi¢cao2> verdadeira faz isto e sai fora do IF
ELSEIF <condicaoN> THEN
se <condicaoN> verdadeira faz isto e sai fora do IF

END IF
@ Guarda o teu programa.

@ Abre o programa inputs.bas
@ Comecga por guardar como calc.bas

@ Altera este programa para que funcione como uma calculadora. O modo de funcionamento
é o seguinte:
O utilizador insere 2 nimeros através de INPUT (o programa atual ja faz isso).
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Posteriormente ainda é solicitado ao utilizador a operagao que quer realizar. Neste caso o
utilizador pode inserir +, -, * ou / conforme quer somar, subtrair, multiplicar ou dividir os
numeros.

Ajuda: cria uma nova variavel de nome operador. Atribui valor a variavel através de um
novo INPUT.

@ Exemplo do que se pretende:
DOSBox 0.74, Cpu speed: 3000 cycles, Frameskip 0, Program: QB

3o JoE-JoE- o oo -SoE 3o - - JoE-JoE-JoE o oo eSS0 JoE- oo o oo I3

Ben-Vindo a calculadora *
3o S0 ~aE-af~Jof e e ~af-af-Jof e o et ef-Jof ~IeE-Jof~ef-Taf~Jef ~IeE-Jof—ef-Taf—Jof e Tof-ef-Tef-Jof-IeE-Tof-ef-ei-Tef-E-BE

Introduza o primeiro n® (X.Y):7 5

Introduza o segundo n® (X.Y¥Y):7 3
Operacio pretendida: (+, —, =, #):7 +
Resultados:

5+3= 8

@ Utiliza uma estrutura da decisao IF...THEN...ELSE para testar qual o operador introduzido e
conforme esse operador a conta respetiva é realizada e mostrada (tal como aconteceu no
exemplo acima).

@ Guarda o teu trabalho.

@ Chama o teu porfessor para avaliar.
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